
 

 

 

Vážený pán  

JUDr. Ivan Fiačan, PhD. 

Ústavný súd Slovenskej republiky 

Hlavná 110 

042 65 Košice - Staré Mesto 

 

         V Bratislave 17.3.2020 

 

Vážený pán predseda Ústavného súdu SR, 

 

slovenská verejnosť už niekoľko dní s napätím sleduje začiatok procesu s trinástimi sudcami, 

u ktorých existuje odôvodnená obava zo zneužívania právomocí, ktoré im v súvislosti 

s výkonom ich funkcie boli zverené.  

 

Táto kauza otriasa Slovenskom v čase, keď drvivá väčšina (až 72%) obyvateľov nedôveruje 

justícii. Dôsledné prešetrenie každého aspektu celého prípadu a vyvodenie zodpovednosti 

voči tým, ktorí sa v spravodlivom procese ukážu byť vinní, by preto mali mať absolútnu 

prioritu. Ide totiž o príležitosť na začatie očistného procesu, ktorú si slovenské súdnictvo 

nemôže dovoliť premrhať.  

 

Dôveru verejnosti si však slovenské súdnictvo nemôže nárokovať, pokiaľ celé konanie 

nebude dostatočne transparentné a pred očami obyvateľov jasne odkomunikované.  

 

Početné reakcie médií a inej zainteresovanej verejnosti naznačujú, že Ústavný súd SR 

podcenil vážnosť situácie. S poľutovaním musíme skonštatovať, že Ústavný súd SR 

nedokázal dostatočne a presvedčivo vysvetliť, prečo vydal súhlas na posúdenie väzobných 

dôvodov len pre päť sudcov, ani ako sa vysporiadal s preukázateľnými konexiami svojich 

sudcov na kľúčových aktérov kauzy.  

 



 

 

Verejnosť sa preto právom pýta, či naozaj existovali dôvody, pre ktoré Špecializovaný trestný 

súd nemal rozhodovať o vzatí zvyšných ôsmich obvinených do väzby, a či nemajú nekalé 

praktiky v justícii dosah aj na tento súdny spor. 

 

Vzhľadom na vyššie uvedené si Vás dovoľujeme vyzvať, ako predsedu inštitúcie, ktorá 

má dohliadať na dodržiavanie Ústavy Slovenskej republiky, aby ste pred verejnosťou 

zrozumiteľne zdôvodnili rozhodnutie Ústavného súdu SR vo veci nevydania súhlasu na 

vzatie do väzby ôsmich sudcov a definitívne tak rozptýlili pochybnosti o tom, že sudcovia 

si navzájom „kryjú chrbát“. 

 

S úctou          

 

Za Transparency International Slovensko            

 

 

 

Michal Piško, poverený výkonom funkcie riaditeľa TIS 

 

 

 

Ján Ivančík, právnik TIS 

 

 

 

Róbert Vaško, právnik TIS 


